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Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası; para politikasının etkinliğini artırmak amacıyla, 

piyasadaki fazla likiditenin çekilmesine yönelik olarak, Merkez Bankası Kanunu’nun 52’nci 

maddesine göre; kendi nam ve hesabına vadesi 91 günü geçmeyen likidite senetleri ihraç 

edebillmektedir. 

Bu bağlamda; TCMB’nin “Likidite Senetlerinin İhracına İlişkin” 21.03.2025 tarihli Basın 

Duyurusu’nda; 

“Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, parasal aktarım mekanizmasını güçlendirmek ve 

sıkı parasal duruşu desteklemek amacıyla sterilizasyon araçlarını etkili şekilde kullanmaya 

devam etmektedir. Bu çerçevede, vadesi 91 güne kadar likidite senetleri ihraç edilmesine 

karar verilmiştir. 24 Mart 2025 Pazartesi gününden başlayarak yapılacak ihalelere ilişkin 

bilgiler veri sağlayıcılar aracılığıyla duyurulacaktır” 

açılamasına yer verilmiştir. 

6802 sayılı Gider Vergileri Kanunu’nun 33’üncü maddesi ile ilgili 2007/12392 sayılı 

BKK’nda; 

a) Merkez Bankasınca ihraç edilen likidite senetlerinin geri alım ve satım taahhüdü ile 

iktisap veya elden çıkarılması karşılığında lehe alınan paralar üzerinden %1, 

b) Merkez Bankasınca ihraç edilen likidite senetlerinin vadesi beklenilmeksizin satışı 

nedeniyle lehe alınan paralar üzerinden %1, 

BSMV hesaplanacağı hükmü yer almaktadır. 



 

 

Buna karşılık; 6802 sayılı Kanun’un 2971-c bendi gereği, Merkez Bankasınca ihraç edilen 

likidite senetlerinden elde edilen faiz gelirleri BSMV’den istisnadır. 

Ancak; itfada elde edilecek faiz gelirlerine uygulanacak Gelir Vergisi stopaj oranı 

konusunda belirsizlik bulunmaktadır. 

 

Hazine ve Maliye Bakanlığınca ihraç edilen Devlet İç Borçlanma Senetlerinden, (Devlet 

tahvili ve Hazine Bonoları) elde edilen gelir ve kazançlara, KVK (Madde:2/1) 

kapsamındaki mükellefler ile SPK’ya göre kurulan yatırım fonu ve yatırım ortaklıkları veya 

bunlara benzer nitelikte olduğu Maliye Bakanlığınca belirlenen kuruluşlara %0 oranında 

GV stopajı uygulanmakta, halen gerçek kişiler için uygulanan %0 stopaj oranı ise yeni bir 

uzatmaya gidilmediği  takdirde 30.04. 2025 tarihinde sona ermektedir. 

 

Bu anlamda; Likidite Senetlerinin de menkul kıymet niteliği taşıyan kamu borçlanma 

araçlarından biri olması nedeniyle, söz konusu kıymetlerden elde edilecek faiz gelirlerinin 

Devlet İç Borçlanma Senetleri (DİBS) ile aynı oranda stopaja tabi tutulabileceği sonucuna 

ulaşılmaktadır. 

 

Söz konusu faiz gelirlerinin DİBS kapsamında değerlendirilmemesi halinde   %10 stoapj 

uygulanması gerekecektir. 

 

Bu nedenle, Uygulamada ortaya çıkabilecek tereddütlerin giderilmesi açısından konuya 

GİB tarafından açıklık getirilmelidir. 

 

 
Bilgilerinize sunulur. 
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